

## Культура моего родного края

Моя культура неразрывно связана с родным Уралом. Я горжусь тем, что родилась и выросла в этом удивительном крае России, который вобрал в себя столько историй, народных традиций и природных чудес. Урал - это не просто место на карте, это целый мир. Я понимаю, что Урал - это не только земля, по которой я хожу, но и часть меня, моей культуры. Здесь, на Урале, живет много народов, и у каждого из них своя культура, свои традиции, свое представление о прекрасном.

Урал - это регион, где традиции древних народов и традиции современности сливаются в единую картину. Здесь живут: башкиры, татары, удмурты, коми, манси, ханты и другие народности, каждая из которых привнесла свой особенный вклад в культуру своего края. Но, несмотря на многообразие этносов, для меня Урал всегда был и остаётся единым целым. Это место, где земля, природа и люди составляют единое целое, при этом каждая национальность сохраняют свою индивидуальность, передавая знания и традиции своим потомкам.

Я испытываю гордость, что мой род, как и многие другие уральские семьи, испокон веков живёт на этой земле, а обычаи, которые передавались от бабушек и дедушек, пронизывают мою жизнь. Например, моя бабушка, которая выросла в одной из уральских деревень, всегда рассказывала мне о праздниках и обычаях, которые помогали людям чувствовать единство с природой и друг с другом. На Урале, как и в других местах России, всегда почитались старинные обычаи, но здесь, среди гор и лесов, они обретали особое значение.

Один из самых ярких обычаев, который празднуется русскими людьми на Урале от предков, - это проводы зимы. На Урале, как и по всей России, Масленица - это не просто праздник, а настоящее торжество. Но для нас, уральцев, Масленица - это о ещё и время, когда все собираются, готовят блины, а потом встречают пробуждение земли и сжигают чучело Зимы. Часто этот праздник сопровождается катанием в санях. В нашей семье мы всегда печем блины с разнообразными начинками, и каждый член семьи обязательно должен был съесть хотя бы три штуки, чтобы год был удачным. Это, по бабушкиным словам, традиция, которая приходит из далёких времён, когда каждый блин был символом солнца.

Однажды я была свидетелем того, как отмечали этот праздник удмурты. С

вечера они ходили в баню, чтобы смыть всю грязь, накопившуюся за зиму. Утром они пекли вкусный хлеб. Потом нарядили лошадь, украсили её колокольчиками, вплели в гривы лошадей васильковые ленты и катались в санях, пели свои народные песни. Мы с мамой принимали активное участие в этом празднике и веселились вместе со всеми. Свой праздник удмурты именовали Войдыр.

Каждый народ Урала по-своему провожает зиму, но везде это проходит весело и надолго остается в памяти.

Неотъемлемая часть уральской культуры - это, конечно же, ремесла, многие из которых связаны с обработкой камня и металла. В сказах Павла Петровича Бажова воспето искусство уральских мастеров. Изделия уральцев издавна украшают лучшие музеи мира. Так как Урал хранит в своих недрах много драгоценных камней, то здесь развито камнерезно-гранильное производство. Наши ювелиры изготавливают много украшений и изделий из драгоценных камней - малахита, изумруда, родонита, селенита, кварца, аметиста, горного хрусталя и других камней. Развита художественнаяковка металла, лаковая роспись по металлу, деревообрабатывающие промыслы и производство изделий из художественной керамики и фарфора. Мои предки, как и многие другие уральцы, были мастерами людьми, умели работать с деревом, камнем и металлом. Уральские кузнецы славятся своими изделиями, и, когда я была маленькой, мне всегда хотелось увидеть, как из раскалённого металла выходит нечто уникальное. Я помню, как один из местных кузнецов, который жил недалеко от нас, показывал, как он куёт ножи и подковы, а потом рассказывал, что такие вещи могут не только служить для работы, но и быть настоящими произведениями искусства. Это умение работать руками и создавать красоту из обычных материалов - одна из особенностей уральской культуры, которая меня всегда вдохновляла.

Особое место в культуре Урала занимает его природа. Здесь удивительно всё: высокие горы, густые леса, быстрые реки и озёра, которые со временем становятся частью жизни каждого уральца. Природа для уральских умельцев - это не просто пейзаж, это источник силы и вдохновения. Моя семья часто выезжает в леса и на берега рек. Неоднократно принимали участие в забеге на Конжаковский Камень. И каждый раз я радуюсь, что, несмотря на всё, что происходит в мире, природа остаётся неизменной, как и традиции, которые я переняла от своих предков.

Урал для меня не только родной край, но и источник глубоких размышлений о жизни, трудолюбии и уважении к природе. Этот край научил меня ценить красоту, которую демонстрирует нам природа. Я знаю, что уральская культура имеет свои особенности и традиции, но главное, что объединяет все народы, живущие на этой земле, - это уважение к людям, семье, труду и природе этого края.

Когда я думаю о своём роде, о своей культуре, мне кажется, что весь Урал - это не просто географическая территория, а целая система, где каждый элемент важен. Моя культура - это часть этой системы, которая поддерживает меня и помогает мне жить. Я - часть большой и многогранной культуры, которая существует на Урале уже тысячи лет. Я горжусь тем, что живу в этом удивительном крае, среди величественных гор и лесов, где переплетаются древние традиции и современность. Урал - это моя любовь!